# 习近平向2021年世界互联网大会乌镇峰会致贺信

新华社北京 9月 26 日电 9月 26日,国家主席习近平向 2021年世界互联网大会乌镇峰会致贺信。

习近平指出,数字技术正以新理念、新业态、新模式全面融入人类经济、政治、文化、社会、生态文明建设各领域和全过程,给人类生产生活带来广泛而深刻的影响。当前,世界百年

变局和世纪疫情交织叠加,国际社会 迫切需要携起手来,顺应信息化、数字 化、网络化、智能化发展趋势,抓住机 遇,应对挑战。

习近平强调,中国愿同世界各国一道,共同担起为人类谋进步的历史责任,激发数字经济活力,增强数字政府效能,优化数字社会环境,构建数字

合作格局,筑牢数字安全屏障,让数字 文明造福各国人民,推动构建人类命 运共同体。

2021年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江乌镇开幕,主题为"迈向数字文明新时代——携手构建网络空间命运共同体",由国家互联网信息办公室和浙江省人民政府共同主办。

警钟长鸣:

## 监守自盗的"业务骨干"

### 廉政之声



"一念之差毁终生,一举之行犯大罪。"人民银行克拉玛依市中心支行货币金银科原副科长孙鸿君在忏悔书上这样写道。这位同事眼中的"业务骨干",因利用职务便利先后两次窃取发行基金共400万元,亲手葬送了自己的前程。

2020年5月,孙鸿君因涉嫌贪污罪被克拉玛依市监委立案调查并采取留置措施。2020年6月,孙鸿君被开除党籍、开除公职。2020年9月,孙鸿君被判处有期徒刑十一年,剥夺政治权利一年,并处罚金人民币50万元,其违法所得人民币400万元及作案工具被予以没收。

孙鸿君也曾是一名热血青年,在部队服役的第二年就光荣加入了中国共产党。进入人民银行后,他先后取得金融学专科、本科学历,因工作勤恳、开拓创新,从工人晋升至副科长,并多次获得优秀共产党员、先进工作者等荣誉称号。然而,随着职务的晋升,他却放松了政治学习和党性修养,理想信念严重缺失,攀比心理、拜金主义、享乐主义开始滋生蔓延。从花钱大手大脚,在同事、朋友面前展示自己的"豪气",到非豪华酒店不住、非高档菜肴不吃、非沿海发达地区不玩,孙鸿君一步步坠入贪慕虚荣的深渊,廉洁堤坝产生一道又一道裂缝。

孙鸿君经常向同事吹嘘:"只靠死

工资是不行的,必须自己想办法。"自1995年开始,他开始炒股,涉足白银期货等高风险投资,并参与网络赌博。由于专业知识匮乏,轻信买人后就被套住,被套后又想翻身,始终处于大额亏损状态。他办理了多张信用卡,恶意透支炒股,依旧无力弥补亏损,妻子也因此与其离了婚。在欲望的支配下,孙鸿君盯上了发行基金。

他利用领导的信任,设计改造图纸 时,在原本固若金汤的金库中,为自己 留下一道不为人知的"后门"。孙鸿君 利用担任货币金银科副科长、二线管库 员的职务便利,获取了连接这道"后门" 的所有门禁权限。至此,一个避开监管 的通道在孙鸿君的苦心经营下被连 通。他先后两次以相同手法作案,借进 入库区办理业务之机,趁其他两名管库 员疏忽,独自进入发行库将两箱共400 万元发行基金放入库区备品间,并放入 同型号空箱作为掩饰,再以拿取宣传资 料为由,将发行基金放入黑色塑料袋中 带出。在查库检查中,孙鸿君主动进行 诱导操控,致使其偷梁换柱窃取发行基 金的行为长期未被发现。

据孙鸿君交代,第一次作案前曾陷入过纠结和不安,也有过顾虑和动摇,但在巨额亏损和无限贪欲面前,心存侥幸,以身试法。第一次作案得手的200万元被消费殆尽后,他选择了第二次作案。面对400万元,他自认为很快能在股市里翻本,并侥幸认为,3年多过去了,前后共69次检查都没有发现,以后肯定也发现不了,并表示"若不是这次案发,自己还会再次从发

行库偷钱"。为了给自己减轻罪责,孙鸿君一开始只承认窃取了200万元,最终在铁的事实和证据面前,他才承认了全部犯罪事实。

"我这些年的收入基本都投进了股市里,在窃取400万元发行基金后,除偿还信用卡、用于个人消费外,其余也全部投入股市或高风险投资领域,但却亏净。折腾到最后是人财两空,唯一'赚'的是接下来的牢狱之灾,真是悔不当初。"被留置期间,孙鸿君给自己算了笔账。

案件的发生给新疆人民银行系统 敲响一记警钟。作为省会城市中心支 行,人民银行乌鲁木齐中心支行深刻反 思,着力深化以案促改、以案促建、以案 促治,确定"突出党建统领、聚焦整改治 当前、理顺机制利长远、凝心聚力管根 本"的整改思路,按照"纠错一整改一建 立机制一警示教育一消除影响"等环 节,自上而下推动作风转变,动真碰硬 抓好整改落实。人民银行乌鲁木齐中 心支行在辖内开展历时半年的发行库 管理专项整治,启动发行库硬件改造, 确保彻底消除风险隐患;由点及面、举 一反三,全面开展业务条线风险排查 及员工异常情况排查,不留盲区,不留 死角,堵塞漏洞;开展"制度年"活动, 制定、修订货币发行、保卫、员工管理 制度十余项,不断强化制度执行的刚 性约束;召开警示教育大会,制作并组 织全辖观看警示片,进一步树牢纪律 规矩意识,充分发挥案件的警示、震慑、 教育作用,实现查处一案、警示一片、治 理一域。(摘自中央纪委国家监委网站)

# 100分表

#### 1929年9月28日

中共中央发出给红四军前委的指 示信(即九月来信)。这封指示信是陈 毅按照中央政治局会议精神和周恩 来、李立三的多次谈话要点代中央起 草并经周恩来审定的。信中肯定红四 军建立以来的成绩和经验,对红四军 的工作任务作了一系列明确的指示。 指出:从你们过去的艰苦经验中就可 以证明,先有农村红军,后有城市政 权,这是中国革命的特征,这是中国经 济基础的产物。当前红军的基本任务 是:一、发动群众斗争,实行土地革命, 建立苏维埃政权;二、实行游击战争, 武装农民,并扩大本身组织;三、扩大 游击区域及政治影响于全国。指示信 对红四军党的七大及前委扩大会处置 的缺点提出批评,强调党的一切权力 集中于前委指导机关,这是正确的,绝 不能动摇。不能机械地引用"家长制" 这个名词来削弱指导机关的权力,来 作极端民主化的掩护;前委对日常行 政事务不要去管理,应交由行政机关 去办。信中明确要求对于红军中的错 误观念,前委应坚决以斗争的态度来 肃清之,只有加强无产阶级意识的领 导,才可以使之减少农民意识。这封 信对红四军党内的争论问题作出明确 的结论,对红四军领导人有所批评,强 调加强团结,并明确指出毛泽东仍为 红四军前委书记。十月二十二日,陈 毅向中共红四军前委传达了中央指示 信的精神。十一月十八日,朱德、陈毅 联名致信在上杭苏家坡休养的毛泽 东,请他立即回红四军主持前委工 作。十一月二十六日,毛泽东抵达长 汀,同朱德、陈毅会合。这封信节编收 入《周恩来选集》上卷。

### 1998年9月28日

江泽民在全国抗洪抢险总结表彰 大会上的讲话中阐述了伟大的抗洪精 神,提出精神力量也是综合国力的重 要组成部分的观点。他指出:在同洪 水的搏斗中,我们的民族和人民展示 出了一种十分崇高的精神。这就是万 众一心、众志成城,不怕困难、顽强拼 搏,坚韧不拔、敢于胜利的伟大抗洪精 神。一个民族,一个国家,如果没有自 己的精神支柱,就等于没有灵魂,就会 失去凝聚力和生命力。有没有高昂的 民族精神,是衡量一个国家综合国力 强弱的一个重要尺度。综合国力,主 要是经济实力、科技实力,这种物质力 量是基础,但也离不开民族精神、民族 凝聚力,精神力量也是综合国力的重 要组成部分。这篇讲话收入《江泽民 文选》第二卷。

## 同心缪力战疫情 秸秆禁烧不能停

——致全县广大农民朋友的一封信

广大农民朋友们:

在做好疫情防控的同时,面对即将到来的秋收季节,为贯彻落实国家相关规定,禁止焚烧秸秆,推行秸秆还田,实现农作物秸秆综合利用,我们向全县广大农民朋友发出"禁烧秸秆,从我做起"的倡议,严禁焚烧秸秆、树叶和垃圾,减少环境污染、保障空气质量。

一、焚烧秸秆会造成空气污染及不良影响。主要危害有:一是产生大量二氧化碳,污染空气环境,极大危害人体健康;二是能见度下降,容易引发交通事故,影响道路交通和航空安全;三是容易引发火灾,威胁群众生命财产安全;四是焚烧秸秆会破坏土壤中的有益

微生物,破坏土壤结构,造成耕地质量下降

二、违规焚烧秸秆是一种环境违法 行为。按照《中华人民共和国大气污染 防治法》等法律法规明确规定,禁止焚 烧秸秆,违者要依法进行经济处罚,情 节严重的要依法予以行政拘留,追究刑 事责任。

三、提高秸秆综合利用率。搞好秸秆综合利用,不仅能够改善大气环境质量,而且可以实现秸秆转化升值,增加经济收入。相关部门要积极推广青黄贮、膨化饲料、秸秆还田、有机肥生产、生产食用菌等技术,利用好秸秆资源,提高秸秆利用率,变废为宝。

四、秸秆禁烧是保护生态、净化环境的需要,是近期各级人民政府摆上工作日程的头等大事,更是全体公民一项义不容辞的责任。我县将采取强有力措施,建立县、乡(镇)、村三级联防联控机制,实现网格化管理全覆盖,确保露天焚烧及时发现、及时查处、及时追责。

禁烧秸秆大势所趋,人人有责,广 大基层干部、农民朋友要积极行动起来,投身到秸秆禁烧工作中,管好自己的地块,搞好秸秆综合利用,确保不点一把火,不冒一股烟,争做遵纪守法的模范。

> 阜蒙县现代农业发展服务中心 2021年9月10日



